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Pregatirea elevilor la matematică trebuie să se relizeze ritmic, si se 

bazează pe înțelegerea, aprofundarea si  exersarea noțiunilor 

matematice.Testele propuse vin în întâmpinarea elevilor de clasa a V-a,  

oferă un feedback asupra însușirii noțiunilor legate de numere 

raționale și permit optimizarea activității de învățare în vederea 

creșterii progresului școlar. 
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Testul 1 

* 
1. Calculați:  

a) 
1

2
+
3

2
  b) 0,75+1,3 c) 

1

6
+
5

2
 

2. a) Scoateți întregii din fracțiile 
27

4
,
15

8
,
10

3
. 

b) Introduceți întregii în fracțiile 1
2

3
, 2

1

5
. 

3. Transformați în fracții ordinare ireductibile: 
a) 2,75 ; b) 1,1(6) ; c) 1, (3) 

4. Transformați fracțiile ordinare în fracții zecimale: 

a) 
27

4
;  b)

11

3
;  c)

13

22
; 

5. Calculați: 
a) 1,37 ∙ 10 b) 

12,51:103 
c) 37 ∙ 0,6 

d) 1,2: 0,2 e) (0,2)3 f) 17,37 ∙ 0,2 

6. Să se calculeze: 0,23 + {31,7: 10 − (0,2)14: [(0,2)3]4: 10} ∙ 1,2 
** 

1. Să se simplifice fracțiile: 

a) 
𝑎𝑏𝑐̅̅ ̅̅ ̅+𝑏𝑐𝑎̅̅ ̅̅ ̅+𝑐𝑎𝑏̅̅ ̅̅ ̅

𝑎𝑏̅̅ ̅̅ +𝑏𝑐̅̅̅̅ +𝑐𝑎̅̅̅̅
 b) 

2100+2101

451
 

2. Să se demonstreze că pentru a, n numere naturale, fracțiile sunt 
reductibile: 

a) 
5𝑛+5𝑛+1

3𝑎+9
  b) 

𝑛2+𝑛

4
 

3. O rochie costă 60 lei. Cât va costa după o ieftinire cu 10 %. 

4. Calculați media aritmetică a numerelor a și b, dacă 𝑎 = (
1

4
+

0,15)
10
: (0,43)3 ∙ 0,3 iar 𝑏 = (1,25 − 1

1

5
) ∙ 10 − 0,075 ∙ 102. 

5. Să se afle valorile numărului natural n pentru care 
35

2𝑛−1
≥
7

3
. 

6. Să se calculeze suma 𝑆 =
1

100
+

3

100
+

5

100
+⋯+

99

100
. 

*** 
1. Să se afle a 1004-a zecimală a numărului 0,02502. 

2. Să se calculeze suma: S =
1

1∙2
+

1

2∙3
+

1

3∙4
+⋯+

1

99∙100
.  
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Testul 2 

* 
1. Să se simplifice fracțiile: 

a) 
15

10
  b) 

136

12
  c) 

303

707
  d) 

22∙35∙7

23∙3∙72
 

2. Scoateți întregii din fracție: 

a) 
7

3
  b) 

10

4
  c) 

128

5
 

3. Introduceți întregii în fracție: 

a) 1
7

9
  b) 11

6

7
  c) 4

3

8
 

4. Determinați valoarea numărului natural 𝑥 pentru care fracțiile sunt 

echivalente:     a)    
𝑥

4
=
8

2
 b) 

9

𝑥+1
=
3

2
 

5. Calculați: 
a) 1,25 ∙ 10 + 4,2 ∙ 3 
b) 0,5 ∙ (4,5 − 3,3) + 9,1: 1,3 

6. Transformați fracțiile zecimale în fracții ordinare: 
a) 0,8   b) 1, (21) ;c) 17,1(5) 

** 
1. Scrieți fracțiile ordinare ca fracții zecimale: 

a) 
17

8
  b) 

29

3
   c) 

113

6
 

2. Determinați 𝑥 ∈ ℕ∗ pentru care fracția 
2𝑥+1

13
 să fie: 

a) Subunitară          b)   echiunitară          c)   supraunitară 
3. Simplificați fracțiile : 

a) 
25∙48

64∙75
 ; b) 

24∙74

26∙73
  ; c) 

7𝑛+7𝑛+1+7𝑛+2

2𝑛+2𝑛+1+2𝑛+4
  

4. Calculați: 

a) (6,25 + 0,75 + 4,88): 0,11          b)    (
2

5
+ 0,75) : 0,05 

5. Calculați 23 ∙ 𝑎 + 7𝑏, unde 𝑎 = 1,32 + 0,52 și 𝑏 =
1

8
∙ 103 − 0,25: 0,01. 

6. Media aritmetică a trei numere este 5,41(6). Aflați numerele, știind că 
primul este o treime din al doilea și al doilea este o treime din al treilea. 

*** 

1. Aflați valorile lui 𝑛 ∈ ℕ pentru care 
8

9
<
2𝑛−1

18
<
3

2
. 

2. Aflați numerele naturale de forma 𝑎𝑏𝑐̅̅ ̅̅ ̅, știind că 0, 𝑎̅̅ ̅̅̅ + 0, (𝑏)̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ + 𝑐, 𝑎(𝑏)̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ =

3
2

45
.   
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Testul 3 

* 
1. Calculați: 

a) 
3

4
+
9

4
   b) 0,25 + 1,42  c) 

3

8
+

5

10
 

2. Transformați în fracții ordinare ireductibile: 
a) 5,375   b) 2,1(3)   c) 0, (15) 

3. Transformați fracțiile ordinare în fracții zecimale: 

a) 
13

2
    b) 

14

3
    c) 

8

15
 

4. Calculați media aritmetică a numerelor 13,5 și 29,7. 
5. Calculați: 

a) 14,125: 10  b) (5,36 + 4,2): 2   c) 13 ∙ 0,5 
d) (0,4)3: (0,4)2  e) 8,23 ∙ 1,3 

6. Să se calculeze: 
0,1 ∙ {[0,01 ∙ 100 + (4 − 1,2 ∙ 0,1)] ∙ 5,2 + (0,5)0} + (1,2)4: [(1,2)2]2 

**  

1. Să se simplifice fracțiile:a)  
5+10+15+⋯+5000

3+6+9+⋯+3000
,  b) 

14∙4𝑛+4𝑛+1

7𝑛+1−7𝑛
 

2. Arătați că fracția 
2𝑛+1

3𝑛+1
 este ireductibilă. 

3. Să se afle 𝑥 pentru care fracția 
7𝑥+3

2𝑥+18
 este echiunitară. 

4. Determinați 𝑛 ∈ ℕ astfel încât să aibă loc egalitatea 2, (𝑛) =
8

3
. 

5. Aflați cifra 𝑥 știind că 0,00𝑥̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ + 0,0𝑥𝑥̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ + 0, 𝑥𝑥𝑥̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ = 0,615. 

6. Să se afle a 2015 zecimală a numărului 
3

35
. 

*** 

1. Să se calculeze suma 
112

113
+
112112

113113
+
112112112

113113113
+⋯+

112112…112

113113…113⏟      
300 𝑐𝑖𝑓𝑟𝑒

. 

2.Determinați numărul natural 𝑛 astfel încât fracția 
2𝑛+5−5∙2𝑛+5

113
 să fie 

subunitară. 
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Testul 1 
* 

1.a) 2; b) 2,05; c) 
8

3
; 2. a) 6

3

4
 ,1

7

8
, 3

1

3
; b) 

5

3
,
11

5
; 3. a) 

11

4
; b) 

7

6
; c) 

4

3
; 4. a) 6,75; b) 3,(6); c) 0,5(90); 

5. a)13,7; b) 0,01251; c) 22,2; d) 6; e) 0,008 ;f) 3,474; 6. 4,0292. 

** 

1. 𝑎) 
111

11
 𝑏).

3

4
; 2. a) se simplifică cu 3; b) se simplifică cu 2; 3. 54; 4. 1,56; 5. 

𝑛𝜖{1,2,3,4,5,6,7,8}; 6. 25 

*** 

1. 0,02502 =
2502

101004
. A 1004-a zecimală a numărului 0,02502 este ultima cifră a numărului 

2502 adică 4 

2. 𝑆 =
2−1

1·2
+
3−2

2·3
+
4−3

3·4
+⋯+

100−99

99·100
 

=
2

1 · 2
−

1

1 · 2
+

3

2 · 3
−

2

2 · 3
+

4

3 · 4
−

3

3 · 4
+ ⋯+

100

99 · 100
−

99

99 · 100
 

=
1

1
−
1

2
+
1

2
−
1

3
+
1

3
−
1

4
+⋯+

1

99
−

1

100
=
1

1
−

1

100
=
99

100
 

Testul 2 
* 

1. 𝑎)
3

2
  ; b)

34

3
; c) 

3

7
; d)

81

14
; 2. a) 2

1

3
; b) 2

1

2
 ; c) 25

3

5
; 3. a) 

16

9
 ; b) 

83

7
 ;c)  

35

8
; 4. a)𝑥 = 16;  

b)  𝑥 = 5; 5. a)25,1;b)7,6; 6. a)
4

5
;b)  

40

33
 c)  

772

45
; 

** 

1..a)2,125; b)9,(6);  c)18,8(3);  2. a)𝑥 < 6;  b) 𝑥 = 6;  c) 𝑥 > 6;  3. a)
1

4
;  b) 

7

4
 ;  c) 

7𝑛

2𝑛
∙ 3;   4. 

a)108;b)23; 5. 715,52; 6. 0,41(6); 1,25; 3,75; 

*** 

1. 16 < 2𝑛 − 1 < 27 ; 𝑛 ∈ {9,10,11,12,13};  

2. 2. 𝑎 = 4, 𝑏 = 2, 𝑐 = 2; 

 

Testul 3 
* 

1. a)3; b)1,67; c)
8

7
; 2. a)

8

43
; b)

15

32
; c)

33

5
; 3. a)6,5; b)4,(6); c)0,5(3); 4. 21,6; 5. a)1,4125; 

b)4,78; c)6,5; d)0,4; e)10,699; 6. 3,6376;  
 
** 

1. a)
3

5
; b)

4𝑛

7𝑛
∙ 3; 2. 𝑑|6𝑛 + 3 − 6𝑛 − 2𝑑|1𝑑 = 1 fractie ireductibila; 3. 3; 4. 6; 5. 5; 6. 

1;  
 
 
 



TESTE NUMERE RAȚIONALE CLASA A V-A 

 

6 

 

*** 
1. 

  

( )
( )

( )
( )

( )
( )

113

11200
1003003,

113

112

1...1010113

1...1010112
...

11010113

11010112

110113

110112

113

112

113...113113

112...112112
...

113113113

112112112

113113

112112

113

112

6333

6333

36

36

3

3

====

+++

+++
++

++

++
+

+

+
+
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−−
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      2.  

    

}1,0{,2

22

42

108272

1135252

2

5









+−+
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n

n

n
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